

出台“禁运令”进行挑衅

立陶宛激怒俄罗斯,面临什么后果

近日,立陶宛总统瑙塞达表示不会在过境运输问题上向俄妥协。立陶宛政府近期切断俄经立境内向加里宁格勒州运输货物的陆路通道,引发俄方强烈反对。俄方表示将对“禁运令”予以回击,让立陶宛“感受痛苦”。

乌克兰危机尚未结束,立陶宛“封锁”加里宁格勒无疑给地区安全形势火上浇油。立陶宛此举有何目的?俄罗斯将如何应对?

公然挑衅

加里宁格勒州是俄罗斯飞地,主要通过铁路和天然气管道从俄罗斯其他地区获得货物和能源。加里宁格勒与俄其他地区之间的唯一一条铁路途经立陶宛。加里宁格勒州州长阿里汗诺夫近日说,立陶宛铁路部门此前通知加里宁格勒州铁路部门,因欧洲国家对俄实施制裁,6月18日起,立陶宛将限制一些货物从俄其他地区经立陶宛向加里宁格勒州运输。

立陶宛本就是欧洲国家中的反俄“先锋”,乌克兰危机升级后紧跟美国步伐对俄制裁,与俄关系剑拔弩张。此次立陶宛以“禁运令”公然挑衅俄罗斯,引发俄方强烈不满。据俄外交部消息,俄方召见欧盟驻俄代表团团长埃德雷尔,要求立陶宛立即恢复加里宁格勒过境货物运输,否



反俄挺美

立陶宛以加里宁格勒为筹码挑衅俄罗斯,一个重要原因在于加里宁格勒对俄罗斯具有战略意义。

加里宁格勒地处波罗的海东岸,深入欧洲腹地,南邻波兰,东部和北部与立陶宛接壤。由于可同时扼守中西欧通向俄罗斯的海陆通道,加里宁格勒成为一座军事重镇,是俄四大舰队之一——波罗的海舰队总部所在地。为应对北约东扩带来的威胁,俄不断加强加里宁格勒州的防务,已部署S-400防空导弹系统和可装载核弹头的“伊斯坎德尔”导弹,配备有相应的固定发射阵地。2021年,俄还曾考虑在此部署“匕首”高超音速导弹,射程达2000公里。在芬兰和瑞典申请

则将采取报复措施。

立陶宛的“禁运令”将极大影响加里宁格勒经济发展。阿里汗诺夫说,遭到禁运的货物包括煤炭、金属、建筑材料和先进技术相关物品。他预计,“禁运令”将影响40%至50%的铁路运输货物。

俄方近日称,立陶宛已扩大“禁运令”范围,除铁路运输外,公路运输也在被禁之列。乌克兰危机升级以来,北约国家基本都已对俄关闭领空,因此从俄本土到加里宁格勒州的货物运输方式实际只剩下海运,即从芬兰湾东部的圣彼得堡出发,通过波罗的海抵达加里宁格勒。由于海运效率远不及铁路运输,加里宁格勒州不仅面临货物短缺、物价上涨,可能还会面临一系列连锁反应,比如建筑施工暂停、失业率上升等。

加入北约后,加里宁格勒的战略重要性进一步提升。

数十年来,加里宁格勒作为一个高度军事化的地区对外国人关闭。直到2018年,该地作为世界杯足球赛举办城市之一,才逐渐走入大众视野,如今已成为新兴旅游目的地。与此同时,加里宁格勒也是俄重点打造的经济特区之一,以低关税吸引外商投资,当地渔业、畜牧业和琥珀开采加工业较为发达。

一直以来,俄罗斯将加里宁格勒视为一张“王牌”,以此来威慑波罗的海国家及周边其他北约国家。乌克兰危机升级以来,波罗的海三国——立陶宛、爱沙尼亚和拉脱维亚均支持乌克兰,立陶宛已多次要求北约在其境内增加军事部署。

有分析认为,立陶宛将乌克兰危机以及即将举行的北约峰会视为“机遇”,企图趁机加大对俄挑衅,渲染“俄罗斯威胁”,以迎合美国军工集团利益,推动北约在其境内永久驻军。

风险难测

俄海军波罗的海舰队近日在加里宁格勒地区完成长达一周的大规模演习,共动用约60艘舰艇、40多架飞机、1000名军事人员。有分析称,此次军事演习只是俄方回应立陶宛“公然挑衅”的前奏。

针对立陶宛方面的举动,俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫表示,俄方将予以回击,俄多个部门正在联合商讨适当举措,近期就将出台。

鉴于乌克兰危机仍未结束,专家认为俄开辟新战场的可能性不大。当前形势下,俄或将采取政治、外交和经济等手段对立陶宛进行惩戒,如彻底切断对立陶宛的能源供应、退出与欧盟签署的有关立陶宛边界等问题的协议。

鉴于立陶宛具有欧盟和北约成员国的身份,俄与北约和欧盟关系面临的风险急剧上升。一方面,因乌克兰危机恶化的俄欧关系更添复杂因素。俄拟采取的报复措施可能不止影响立陶宛本国,而是会影响欧盟整体利益。对于欧盟来说,更大的担忧在于俄是否会出兵控制苏瓦基走廊,切断波罗的海国家与欧盟的联系。苏瓦基走廊是加里宁格勒与白俄罗斯之间的狭长地带,是波罗的海国家与其他欧盟成员国的唯一陆路连接。另一方面,俄同北约的军事冲突风险上升。俄联邦委员会外交事务委员会副主席克里莫夫称,通过对加里宁格勒地区实施运输封锁,立陶宛拆除了“这些年作为欧盟成员国一直坐着的椅子”,将引起俄与北约之间不可控的军事风险。

据新华社

好看不好吃

“方形西瓜”1万日元一个



方形西瓜

据报道,日本香川县善通寺特产“方形西瓜”日前开始发货。

“方形西瓜”边长约18厘米,是西瓜在成熟前被放入模具中塑形而成。据报道,这种西瓜的批发价约为1万日元(约合人民币492元)一个,今年7月中旬前预计产出400个。

日媒指出,“方形西瓜”的甜度较低,不适合食用,但作为“观赏瓜”很受欢迎。

据介绍,当地农户约50年前开始生产这种西瓜。2019年,该瓜被列入日本农产品地理标志并受到保护。

据中新网

日本一沙滩现大量透明“塑料片” 含有剧毒或致人死亡



“僧帽水母”

近日,日本神奈川县沙滩上出现大量透明的“塑料片”,引发游客关注。这些“塑料片”实际上是剧毒水母,其毒素或致人死亡。

据报道,这些被海浪冲到神奈川沙滩上的大量透明物体

名为“僧帽水母”,又被称作“电水母”。这些水母状如气球或塑料片,每只长10厘米左右。《赫芬顿邮报》表示,游客可能会被其漂亮的外表吸引而触碰,即使水母已死,其残留的毒液也极具危险性。

据海外网

一小镇为节约用水

禁止理发师给顾客洗两次头



意大利的一家理发店

受近期罕见高温天气影响,意大利北部遭遇数十年不遇的干旱,缺水严重,就连理发店都

不得不从“头”做起,节约用水。

据报道,卡斯蒂那索小镇位于意大利北部“明珠”博洛

尼亚附近,为了节水也是拼了。该镇只有10家理发店,但镇长卡罗·古贝里尼近日表示,很多理发店认为做发型的时候冲洗两次头发会让顾客的头发更柔软顺滑易打理,每天洗头发的用水量过多,因此宣布禁止理发师给顾客冲洗两次头发,违者将被处以500欧元(约合3500元人民币)罚款。卡斯蒂那索镇还会为理发店推出一本规范手册,指导理发师用水量。

据报道,卡斯蒂那索镇是意大利目前唯一禁止为顾客洗两次头的行政区。

据《环球时报》

一公司误给员工发330倍月薪

员工拿钱后跑了

近日,智利最大冷切肉企业给一名员工误发了一笔巨额薪水,数额是其原本月薪的约330倍。这名员工刚开始与公司主动联系,但之后就递交辞职信,消失不见。目前,这家智利企业正寻求以侵占公司财产为由对该员工采取法律行动。

据报道,这名员工一开始联系公司的副经理,称自己收到约1.65亿智利比索(约合120万元人民币)的月薪,而不是其通常的月薪50万智利比索(约合3629元人民币)。他当

时表示自己会在第二天上午如数归还,但这笔钱未能“如约”回到公司银行账户,于是其上司连着几个小时试图联系这名员工,等到他终于答复时,他称自己睡着了,会立即前往银行。但两天后,这家企业等来的是该员工通过一名律师递交的辞职信。

目前,这名员工和巨额资金至今均下落不明,当事公司正努力诉诸法律手段追回资金。

据环球网